

# День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества

Классный час

Классный руководитель: Шабунина Н.С.

Группа : 206 ОМД

# Причины возникновения памятной даты

- <https://www.youtube.com/watch?v=qmlapVACtH8&t=14s>



# Памятник Доблестным сынам Отечества в Челябинске

- Памятник "Доблестным сынам Отечества" был возведен 15 февраля 1999 года в память о южноуральцах, погибших во время вооруженных конфликтах в Афганистане и Чечне. Авторами проекта являются заслуженный художник России скульптор В.Ф. Митрошин и архитектор Н.Н. Семейкин.
- Мемориал расположен на Бульваре Славы, недалеко от «Вечного огня», и представляет собой два гранитных камня, напоминающих горное ущелье. На одном из камней расположен бронзовый орел с раскинутыми крыльями, олицетворяющий воинскую славу и честь. Камни обрамлены пламенным венком, на котором расположена надпись «Доблестным сынам Отечества». Высота памятника составляет 12 метров, размах крыльев этой орла достигает до 5 метров. Общий вес всего монумента 180 тонн.
- Каменные глыбы выполнены без применения цемента - по той же технологии, что и Александрийский столп на дворцовой площади в Санкт-Петербурге. Громадные стелы держатся за счет своего веса. Территория расположенная вокруг памятника была благоустроена: на месте 30 срубленных деревьев было высажено более 60 голубых елей, берез, яблонь и рябин.
- Стоит отметить, что у мемориала обычно проходят митинги, общественные мероприятия и памятные службы. Памятник является интернациональным и собирает вокруг себя людей разных вероисповеданий и культур. Любой желающий прийти сюда и почтить память погибших.



# Памятник воинам-интернационалистам

- Памятник воинам-интернационалистам в Челябинске находится на Кировке, живописной пешеходной улице, являющейся излюбленным местом отдыха горожан. Также скульптура известна, как «Памятник Александру Розенбауму», из-за схожести представленного типажа с исполнителем.

Также есть мнение, что памятник посвящен песне Розенбаума «Черный тюльпан», строчки из которой выбиты на плите рядом с памятником. Известно, что мэр Челябинска, руководивший городом во время установки памятника, является большим поклонником творчества Александра Розенбаума. Его песня «Черный тюльпан» нашла отклик в душах многих людей, кого, так или иначе, затронула война в Афганистане и другие локальные конфликты.

Скульптура представляет собой бронзовую фигуру советского солдата в камуфляже, играющего песню под гитару. Рядом с фигурой стоит граненый стакан, накрытый сверху куском хлеба, как символ памяти и скорби по погибшим боевым товарищам.



# Музей Памяти Воинов- Интернационалистов

Этот музей был создан в 1988 году по инициативе воинов-интернационалистов Ленинского района города Челябинска. Два зала, посвященные боевым действиям в Афганистане, а также посвященный труженикам тыла и ветеранам ВОВ, были открыты и оформлены силами и средствами воинов-интернационалистов. Позже открылся зал, посвященный боевым действиям в Чечне. Музей создан для воспитания патриотического духа у подрастающего поколения.



# Памятник воинам-интернационалистам в городе Троицке

- Монумент Памяти воинам-интернационалистам открыт 10 декабря 2014 года в Троицке при большом стечении народа и гостей города.  
Как сказал присутствующий при открытии председатель Союза афганцев России Ф. Клинецвич, это 334-й подобный памятник, воздвигнутый в стране. На пьедестале - боевая машина пехоты, застывшая в атакующем рывке. В основание памятника замурована гильза от артиллерийского снаряда с землей из района нынешних боевых действий. На торжественной церемонии начальник управления администрации Президента России А. Федоров вручил посмертно орден Мужества маме солдата-троичанина А. Пыжьбянова, погибшего в Дагестане. На митинге присутствовали: заместитель министра России по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям, генерал-полковник, Герой Советского Союза В.Востротин, заместитель губернатора области В. Буравлев, гости из Беларуси и Казахстана.



# Музей боевой славы ЧГПГТ

- В Комнате Боевой Славы представлены три стенда. Первый стенд - «Героями не рождаются, героями становятся» - рассказывают о героях – южноуральцах, прошедших через эти события. Второй стенд – «Он навсегда остался молодым и будет жить в коротком слове – память...» посвящен Александру Яковлеву, имя которого с гордостью носит наш техникум, и Героям России, погибшим в Чеченской войне. Третий стенд «Пусть всегда будет солнце» посвящен сегодняшней жизни техникума, его достижениям в области спорта, научной деятельности.



# Задача КГБ СССР

Основной задачей погранвойск КГБ СССР в Афганистане было усиление советско-афганской границы, охрана и оборона стратегически важных объектов, прикрытие границы Демократической Республики Афганистан с Ираном, Китаем и Пакистаном, откуда шли караваны с оружием и боеприпасами, обеспечение сопровождения транспортных колон, а также помощь продуктами и медикаментами местным жителям.

# Погибшие войны Челябинской области

- [http://www.afgan.ru/memorial/afganistan-pavshie\\_chelyabinsk.html](http://www.afgan.ru/memorial/afganistan-pavshie_chelyabinsk.html)